

吃拿卡要？粗暴执法？可以投诉！

市优化营商环境企业投诉平台试运行

□记者 李科学

本报讯 昨天，从市发改委营商环境监督局传来消息，市优化营商环境企业投诉平台已于12月下旬开通试运行，全市所有工商登记企业和在平顶山市进行工程建设、提供商品或服务的企业遇到有损其

正常经营的行为均可登录网站进行投诉。

平台受理投诉范围包括以下9种损害企业正常经营的行为：未落实“最多跑一次”改革要求，在涉企服务中随意拖延、被动应付、敷衍塞责，让企业多头跑、重复跑的；对企业进行选择性的执法、随意性执法、粗

暴执法等干扰企业正常生产经营活动的；在落实涉企优惠政策过程中“上有政策、下有对策”、藏着不给、拖着不办、刁难企业、推诿扯皮或以各种理由致使涉企优惠政策不落地；利用职权在企业入股经商、强制或暗示企业购买指定产品或服务、向企业乱收费、“吃拿卡要”以及其

他干扰企业日常运行和损害企业利益的；限制或者变相限制符合准入条件的企业参与招投标采购活动的；限制或禁止外地企业到本地从事生产经营，以及限制或禁止外地商品、服务进入本地市场以及其他以不平等甚至排斥性待遇对待外来投资者的；在招商引资项目签约后，

无故不启动、不推进、不落实，或者对投资者反映的问题不及时协调解决的；对企业正当合理诉求不回应或推诿拖延的；其他损害企业正常经营的行为。

企业可登录平顶山市人民政府门户网站，进入“市优化营商环境企业投诉平台”专栏，按要求留言投诉。

本周末不太冷 或有零星小雨

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午，市气象台发布天气预报信息，本周末我市以多云天气为主，风力不大，气温有

所回升。

大风吹散了雾霾，蓝天白云下的鹰城格外美丽。市气象台工作人员介绍，本周末我市以多云天气为主，风力不大，气温稍有回

升，白天最高均在12℃左右。需要注意的是，今天我市部分地区或有零星小雨或小雨。30日受冷空气影响，风力逐渐加大，气温开始下降。

28日白天到夜里多云，部分地区有零星小雨或小雨，偏南风3到4级，2℃至12℃。29日，多云，2℃至12℃。30日，多云间晴天，偏北风4级左右，1℃至9℃。

私改车牌逃限行 车贴脱落恰被拍

姚某被行拘3天 并罚款扣分

□记者 牛超 通讯员 董毅

本报讯 为逃避车辆限行，姚某私自改动车牌号码，结果聪明反被聪明误，贴上的号码自行脱落，被电子眼抓拍个正着。昨天，记者从光明路派出所交巡防大队获悉，针对姚某的行为，巡防大队依法对其作出罚款2000元、扣12分、行政拘留3日的处罚。

据负责处理该违章的民警郭振营介绍，姚某的车牌号为XXX5C。4月26日，姚某的车牌限行。为了能让车顺利开出，姚某把车牌号末尾的“C”变成了“8”，便开车上路了。不料，走到市区光明路附近时，车牌号上贴的“8”没粘牢掉了下来，正好被电子眼抓拍到。近日，姚某的车要年审，他到光明路派出所处理违章时，才得知自己的小聪明早已露馅儿。

12月25日，民警郭振营依据相关交通法规对姚某“伪造、变造机动车牌号”的行为作出了罚款2000元、扣12分、行政拘留3日的处罚。目前，姚某已被行政拘留。

从定时供水 到24小时有水 汴城村村民终于“随时能接水”了

□记者 范丽萍

本报讯 “原来吃水都是定时供应，现在只要打开水龙头，随时都能接到水。”昨天上午，在湛河区北渡街道汴城村，78岁的张君大娘高兴地说。

汴城村位于湛河区北渡街道辖区南部，有13个村民组4000多口人，却只有村北一口井供水。“过去水压不足时，用水问题一直困扰着村民，尤其是村南的几百户村民，一到夏天或是用水高峰期都吃不上水。”据村委会主任孙超辉介绍，后来村里采取一天三次定时供水的办法，但依然不能满足村民需求。

今年8月，在湛河区政府、北渡街道办事处的支持下，汴城村“两委”健全，把村民吃水问题作为“头等大事”来研究。孙超辉说，他们先是从市自来水公司找到村里供水系统管网图，然后又请专业工程人员切开村南供水主管，安装增压泵，实现全村24小时供水。随后村里又对管网进行了整体排查及维护。截至昨天，全村水管排查及维护工作结束。

不冷致冬装难卖 商场折扣还挺大

□记者 王春生

本报讯 时令已进入严冬，但天气却一直较暖。记者昨天了解到，今冬市区冬装销售行情不佳，折扣幅度也随之增大。

昨天上午，记者在市商业大

楼、平顶山商场、鹰城世贸广场等多家商场看到，到处都是打折广告。市区中兴路北段一商场二楼，部分冬装四折左右。一些平时很少降价的品牌折扣幅度也不小。在一家知名度很高的羽绒服销售柜台，一销售员拿出一款男装说，

前些天标价2699元，现在1999元，“原来厂家规定一分钱不降，现在直接降了700元”。

在开源路中段一商场南二楼，一销售员说，这里的羽绒服原来都在千元以上，但现在都下调到千元以下，“春节前要上春装，冬装够成

本就卖”。

尽管冬装价格下调的幅度很大，但顾客依然寥寥无几。

平顶山商场一位李姓负责人说，受天气、网购等多方面因素影响，不少商家今年的冬装销售情况不尽如人意，目前只得大幅降价。

“温暖礼包” 暖了孩子们

昨天，志愿者为鲁山县张店第五小学一学生换上崭新的棉衣，戴上围中和帽子。

当天，市政协联合市有家社会工作服务中心走进鲁山县张店乡界板沟村、熊背乡宝山村，为118个困难家庭的孩子送上“温暖礼包”。据悉，作为壹基金的河南合作伙伴，市有家社会工作服务中心近期在我市启动了“壹家人温暖河南”公益活动，共募集到1500多个“温暖礼包”，将陆续发放给我市的建档立卡贫困户和低保家庭子女。 本报记者 杨元琪 摄



忙了一冬，20万斤红薯、4万斤粉条还没卖出去

□记者 张鸿雨

本报讯 12月26日，郟县茨芭镇天城洼村党支部书记张国杰向本报寻求帮助：村里20万斤（一斤=500克）优质山地红薯、4万斤纯手工红薯粉条滞销。

昨天上午9点半，该村五六家红薯种植大户来到天城洼村委会，讲述自己的酸楚。“他种得最多，

30亩，有普薯、烟薯和商薯19等，烧着吃、蒸着吃都很甜，做出来的粉条也劲道。”张国杰指着一旁的张宗义说，他是建档立卡贫困户，为尽快脱贫，从2017年开始流转50亩土地，今年种了30亩红薯。因为精心管理，亩产3500斤以上，4万多斤加工成了粉条，目前约有8000斤；红薯还储存有6万斤。因为去年的客户没有再来收购，加上

距离县城较远，导致滞销。

村民李国强、李三青、张中彦等也纷纷讲述自己的困难。为加工粉条，他们以一斤1角的价格把红薯加工成粉，经半个月晾晒，入冬后下粉条，再经过八九天的晾晒才算完工，工序烦琐、劳动量大。他们都60多岁了，十分不易。

“经统计，现在我们村有红薯20万斤、纯红薯粉条4万斤。我们

保证质量，红薯一斤1元，粉条一斤8元，量大还可以优惠，希望大家来帮帮我们。另外，我们村还有一名聋哑人散养的柴鸡待售。”张国杰说。

如果您想帮助他们，请拨打张国杰的电话（13087064603），或联系驻村第一书记李陆轩（13619820919）、工作队员李笏彦（13733942666）。